TG 2022

TAMAMI GOZUMLU

CIKMIS SORULAR

BENZER SORULAR

— 2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-202] ————

SORULARIN COZOMLERINE
ULASMAK ICIN QR KODU OKUTUNUZ

A PEGEM I3V



Ao

Komisyon

OABT KiMYA TAMAMI COZUMLU CIKMIS SORULAR VE BENZER SORULAR
ISBN 978-0-2021-0140-8
Kitapta yer alan bélimlerin tim sorumlulugu yazarlarina aittir.

© Pegem Akademi
Bu kitabin basim, yayim ve satig haklari Pegem Akademi Yay. Egt. Dan. Hizm. Tic. A.$."ye aittir. Anilan kurulusun izni alinmadan
kitabin tiimii ya da béliimleri, kapak tasarimi; mekanik, elektronik, fotokopi, manyetik kayit ya da baska yontemlerle cogaltila-
maz, basilamaz ve dagitilamaz. Bu kitap, T.C. Kiiltiir ve Turizm Bakanligi bandrolii ile satilmaktadir. Okuyucularimizin bandrolii
olmayan kitaplar hakkinda yayinevimize bilgi vermesini ve bandrolsiiz yayinlar satin almamasini diliyoruz.

Pegem Akademi Yayincilik, 1998 yilindan bugiine uluslararasi diizeyde diizenli faaliyet yiriiten uluslararasi akademik bir yayine-
vidir. Yayimladigi kitaplar; Yiiksekogretim Kurulunca taninan
yliksekogretim kurumlarinin kataloglarinda yer almaktadir. Diinyadaki en biiyiik gevrimici kamu erisim katalogu olan WorldCat
ve ayrica Tirkiye'de kurulan Turcademy.com tarafindan yayinlari taranmaktadir, indekslenmektedir. Ayni alanda farkli yazarlara
ait 1000'in iizerinde yayini bulunmaktadir. Pegem Akademi Yayinlar ile ilgili detayl bilgilere

http://pegem.net adresinden ulasilabilmektedir.

2. Baski: 2022, Ankara

Yayin-Proje: Nilay Balin
Dizgi-Grafik Tasarim: Arzu Orhan Kaya
Kapak Tasarimi: Pegem Akademi

Baslka: Soncag Yayincilik Matbaacilik Reklam San Tic. Ltd. Sti.
istanbul Cad. istanbul Cargisi 48/48 iskitler/Ankara
Tel: (0312) 341 36 67

Yayinci Sertifika No: 51818
Matbaa Sertifika No: 47865

lletisim
Shira Ticaret Merkezi, Macun Mahallesi 204 Cad. No: 141 / 33, Yenimahalle / ANKARA
Yayinevi: 0312 430 67 50
Dagitim: 0312 434 54 24
Hazirlik Kurslari: 0312 419 05 60
internet: www.pegem.net
E-ileti: pegem@pegem.net
WhatsApp Hatti: 0538 594 92 40



On Séz
Degerli Okuyucularimiz,

OABT'ye hazirlanan okuyucularimiz OABT de cikan sorulari incelemekte,
cézmekte ve kendini gelistirmek, eksiklerini fark edip tamamlamak adina calis-
malarina déhil etmektedir. Okuyucularimizin bu yénde yaptiklari ¢alismalarin

basari oranlari dzerindeki olumlu etkisi géz ardi edilemeyeceginden kitabimizda
2013 yilindan 2017 yilina kadar yapilan O0ABRT Kimya Ogre‘l'menligi bransinda
yéneltilen tam sorulara yer verilmistir. 2018 - 2019 - 2020 ve 2021 O0ABT
Kimya ogrefmen/igi sorulari da esdeger sorularla siz degerli okuyucularimiza

kitabimizda sunulmustur.

Okuyucularimizin gelecege umutla bakabilmeleri, egitimini aldiklari alanda
kendilerini gerceklestirebilmeleri ve alkeye, onlari bekleyen geng beyinlere
ulasmalarinda karsilarina ¢ikan engelleri asmalarina yardimei olmasi amaciyla
hazirlanan OABT Kimya Ogre'l’menligi Tamarmi Coézamla Cikmis Sorular ve
Benzer Sorular kitabi ile sizlere faydali olacagimizi umuyor ve hepinize basari-

lar diliyoruz.

Kitaba iliskin sorularinizi pegem@pegemnet adresine e-posta yoluyla
ya da 0538 594 92 40 numarasina WhatsApp dzerinden géndermeniz yeterli

olacaktir.

Pegem Akademi Yayincilik

Kimya Odretmenligi Wi Karekod okutmak igin tavsiye
Sovularinn goziimleri edilen uygulamalar
icin QR kodu okutunuz.

@ QR Droid I o Qrafter

pegem.net’ten ulagmak igin

https://depo.pegem.net/2022-oabtkimya-cikmissorularcozum.pdf



ICINDEKILER

2013 Kimya Cikmis Sorular 1
2014 Kimya Cikemis Sorular 12
2015 Kimya Cikrmis Sorular 24
2016 Kimya Cikemis Sorular 36
2017 Kimya Cikrmis Sorular 46
2018 Kimya Benzer Sorular 58
2019 Kimya Benzer Sorular 70
2020 Kimya Benzer Sorular 89
2021 Kimya Benzer Sorular 104

Cevap Anahtari 119




2013

0,1 M Na,SO, ¢dzeltisinin iyonik gidde-
ti, asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3

10 mL 0,1 M AgNO, cbdzeltisine 10 mL
0,1 M NaCl ¢ozeltisi ekleniyor.

Buna goére;

. AgCl coker.

I QW > K olur,

lll. Kangimda [NO,] = 0,1M’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(K(AgCl) = 1,8 x 1079)

A) Yalniz | B) Yalnizll ~ C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

Kitlece %90 Al ve %10 Cu iceren bir ala-
simin yogunlugu 3,0 g/cm? tr.
Bu alagimin 1,0 cm? liik bir pargasinin
tamami derisik HCI cozeltisi ile tep-
kimeye sokuldugunda elde edilen H,
gazinin normal sartlar altinda hacmi
kag litredir?
(Al, HCI ile tepkimeye girer; Cu ise tep-
kimeye girmez. Al = 27 g/mol, Cu = 63,5
g/mol)
A) 1,12 B) 2,24 C) 2,80

D) 3,36 E) 5,60

AIPEGEM AKADEMI

35 mL 0,2 M pridin (C,H,N) ¢ézeltisine
5 mL 0,2 M HCI c¢ozeltisi eklendiginde
elde edilen cozeltideki OH- derisimi
kac molardir?

(Pridin igin K, = 1,5 x 1079)

A)9,0x 10° B)3,0x10° C)3,0x 10

D)1,5x107" E1,5x10°

S0 (ag) + MO, (ac) —> SO (aq) + Mn*" (aq)
tepkimesi asidik ortamda denklestiril-
diginde H,O’nun stokiyometrik katsa-
yisi kactir?

A) 2 B)3 C5 D6 B7

200 mL HCI, 0,2 M NaOH ile titre edil-
mektedir. Bu titrasyona ait titrasyon egri-
si asagidaki gibidir.

H
v

d
I
I
1
1
H »
T »

mL NaOH

Buna gore, a noktasinda ka¢ mL
NaOH harcanmistir?

A)50 B)100 C)150 D)175 E)200

0 a

) —
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100 mL 0,01 M KOH c¢ézeltisine;
I. 100 mL saf su,

II. 100 mL 0,01 M KOH,

lll. 100 mL 0,01 M HCI

cozeltileri ayn ayri eklendiginde bas-
langictaki ¢ézeltinin OH- derisiminde
meydana gelen degisimler asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A)  Degismez Artar Azalir
B) Degismez Azalir Artar
C) Artar Artar Azalir
D) Artar Degismez  Artar
E) Azalir Degismez  Azalr
Asagidakilerden hangisi ¢ozeltile-

rin ayarlanmasinda kullanilan primer
standart maddelerde aranan 6zellik-
lerden degildir?

A) Saf olmasi

B) Havada kararl olmasi

C) Molekul kutlesinin biyik olmasi

D) Renkli olmasi

E) Titrasyon ortaminda ¢6zinir olmasi

Saf su ile ilgili,
I.  pH'si sicaklikla degisir.
Il [H,0]=[OHTdir
lll. 25°C’de pK_, = pH + pOH = 14’tlr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(25°C’de K, =1,0x 107")
A) Yalniz | B) Yalnizll  C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

I )

OABT Kimya

10. 0,1 M Cd* iceren bir ¢ozeltideki Cd**

11.

12.

iyonunun %0,01’i cozeltide kalacak
sekilde S? ile ¢oktiiriilmesi icin ortam-
daki H,0* derisimi ka¢c molar olmali-
dir?

DoygunH,S gozeltisi igin [H]?[S*] = 1,0 x 102
CdS(K) igin K =1,0x10%

A)10,00  B)1,00
D) 0,10

) 0,50
E) 0,01

H,CNN molekiiliiniin Lewis elektron
nokta yapisi yazildiginda sigma (o) ve
pi (1) baglarinin sayisi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Atomlarin dizilisi molekul formulinde ve-
rildigi gibidir. \H, .C, |N)
A) 4o, 1x B) 20, 47
D) 40, On

C) 60, Ot
E) 40, 2

Asit-bazlarla ilgili;

. Ayni derisimdeki kuvvetli ve zayif
asitlerin sulu ¢ozeltilerinin pH’si ay-
nidir.

Il.  Zayif asitler, suda tamamen iyonlas-
mayan asitlerdir.

Ill. Suda zayif olan bir asit, baska bir
¢ozucude kuvvetli asit olarak dav-
ranabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yanzl B)Yalnzll C)lvell
Dyllvelll  E)ILIlvell



13.

14.

15.

OABT Kimya

Atomun yapisiyla ilgili; kiiciik ve agir
bir ¢ekirdegin, elektronlarin bulundu-
gu biiyik hacimli bir bosluk tarafindan
cevrildigini deneysel olarak ortaya ko-
yan bilim insani asagidakilerden han-
gisidir?

A) J. Dalton

B) R. Millikan

C) E. Rutherford

D) J. J. Thomson

E) L. De Broglie

Asagida verilen spektrokimyasal seri 3
bdlgeye ayrilmigtir.
CI' <OH <H,0 <NH,<en<NO,<CN <CO
Z

X Y z
Buna gore,

. Xligantlar m-verici ligantlardir.
Il Zligantlar wt-alici ligantlardir.

Ill. Y ligantlari merkez atomu ile sadece
o bagi yapar.

IV. Bu siralama, kristal alan teorisi (KAT)
ile agiklanabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) lve IV B)I,llvelll C)Yalniz IV
D) Il ve lll E) II, Il ve IV

Yukarida verilen tepkimeyle ilgili;
. Lewis asit-baz tepkimesidir.

II.  Tepkime sonunda ¢dzeltinin pH’si 7
olur.

Ill.  Katilma tepkimesidir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalnizlll  B) lvelll C) Yalniz |
D) lvell E) Yalniz Il

FAIPEGEM AKADEMI
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16. Asagida bazi tepkimelerin AH° degerleri

17.

verilmigtir.
Ag*(g) +ClI (g) — AgCl(K) AH® =-917kJ/mol
Ag'(@)+H,0() ™ Ag'(aq)  AH®=-475kJ/mol

CI"(g)+H,0(s) = Cl (aq) AH® =—369kJ/mol
Buna gore;

AgCl(k) <= Ag*(aq) + Cl (aq)
tepkimesinin entalpisi kac kJ /moldiir?
A) +73 B) -73 C) +146

D) -146 E) +442

Degerlik kabugu elektron cifti itme
kuramina (VSEPR) gére SiCl,, H,S, CIF,
molekiillerinin molekiil geometrileri
asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

(1H* of 1451 165 17C|)
SiCl, H,S CIF,
A) Dizgin Acisal T-sekli
dortyizll
B) Kare Dogrusal  T-gekli
piramit
C) Kare Acisal Uggen
dizlem dizlem
D) Kare Acisal Ucgen
piramit piramit
E) Kare Dogrusal  T-sekli
dizlem

3 )
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18.

19.

20.

[MnF ]* kompleks iyonunda; merkez
atomunun yiikseltgenme basamagi,
kompleks iyonun manyetik 6zelligi ve
merkez atomunun d orbitallerindeki
eslesmemis elektron sayisi sirasiyla
asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

(Flor bir zayif alan ligantidir. ,,Mn )

Yikselt- Esles-
genme Manyetik memis
basa- ozelligi elektron
magi sayIsl
A) +4 Diyamanyetik 5
B) +2 Paramanyetik 5
C) +2 Diyamanyetik 4
D) +2 Diyamanyetik 5
E) +4 Paramanyetik 1
Bir kati ile ilgili,

+  Cok yuksek erime noktasina sahiptir.
+  Erimis halde iletken degildir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, bu kati asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Sofra tuzu B) Toz seker C) Elmas

D) Kursun metali  E) iyot

Periyodik cizelgede, ayni periyot boyun-
ca soldan saga dogru gidildikge atom
yarigapi genellikle kiigullr.

Bu durumun baslica nedeni asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Elektronegatifligin artmasi

B) iyonlasma enerijisinin artmasi

C) Elektron ilgisinin artmasi

D) Ametal karakterin artmasi

E) Etkin cekirdek yUkinin artmasi

N’

21.

22.

OABT Kimya

Asagidakilerden hangisi 2-Metil-4-
heksen-1-ol bilesiginin yapi izomeri-
dir?

A

i
<

D)

E)

Ayni kosullarda (derisim, sicaklik, vb.)
asagidaki bilesiklerden hangisi en hizl
nitrolanma tepkimesi verir?

(Aromatik yapiya tek bir nitro grubun
baglandigi kabul edilecektir.)

A) Benzen

B) Fenol

C) Nitrobenzen

D) Toluen

E) Klorobenzen

FIPEGEM AKADEMI



23.

OABT Kimya

CH,CH, v’<:>v CH,

"y Br

bilesiginin etanol icerisinde sodyum
etoksit ile olan ayrilma tepkimesi so-
nucu olusmasi beklenen alken yapisi
asagidakilerden hangisidir?

A) B)

FAIPEGEM AKADEMI
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24. Primer aromatik aminlerin NaNO, ile

25.

26.

asidik ortamda 0 - 5°C’deki tepkime-
leri sonucu asagidaki bilesiklerden
hangisi olusur?

A) Diazonyum tuzu

B) imin

C) Hidrazin

D) Enamin

E) Oksim

Asagidaki bilesiklerin asitlik derece-
sine gore biiyiikten kiiclige dogru si-
ralanisi hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Benzoik asit > benzil alkol > fenol
B) Benzoik asit > fenol > benzil alkol
C) Benzil alkol > benzoik asit > fenol
D) Fenol > benzil alkol > benzoik asit

E) Fenol > benzoik asit > benzil alkol

Yukarida verilen bilesigin *C NMR
spektrumunda karbon atomlarina ait
kagc farkl pikin gozlenmesi beklenir?

A) 4 B)5 Q)7 D)9 B0

5 ) .
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27.

Asagdida verilen cikis maddelerinden
hangisi hedef molekiili elde etmek
icin uygun degildir?

Cikis Hedef
maddesi Molekdl
A) Acil klorr Anhidrit
B)  Karboksilik asit Ester
C) Amit Acil klortr
D)  Karboksilik asit Agil klortr
E) Anhidrit Ester
CI\ /Br
/C =C\
CH,CH, Cl

bilesiginin IUPAC sistemine goére adi
asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) (E)-1-Bromo-1,2-dikloro-1-biiten

B) (2)-1-Bromo-1,2-dikloro-1-biten

C) (2)-4-Bromo-3,4-dikloro-3-buten

D) (E)-4-Bromo-3,4-dikloro-3-biten

E) (£)-1,2-Dikloro-1-Bromo-1-biten

N’

OABT Kimya

29. Asagidaki bilesiklerden hangisi tek bir

30.

tepkime tiiriiyle sikloheksene déniis-
tiirilemez?

A

Br

Br

elele

Br

D)
cl

ofe

Asagdida verilen,

I. Alkenlerin hidrojenasyonu

Il.  Alkinlerin hidrojenasyonu

Ill. Alkil halojentrlerin asetik asit iceri-
sinde metalik ginko (Zn) ile tepkimesi

IV. Alkenlerin énce O, ile sonra Zn ve
asetik asitle olan tepkimeleri

yontemlerden hangileri alkan sente-
zinde kullanilir?

A)Yanzl B)lvell  C)llvelV
D)L, livelll  E)IllvelV





